Ceoucmea dugphepeHuuasios




He3zasucumocmb om eauoda
nepemMeHHou

[Mpn BblYMCIIEHUN NHTEMPANoB ya006HO
Norib30BaTbCA CNeayrLWMn CBOUCTBAMMU
NHTErparnos:

Ecrnm | f(x)dx = F(x)+C, To
[ f(x+blx=F(x+b)+C.

Ecrm [ f(x)dx = F(x)+C, TO
jf(ax+b)dx:lF(ax+b)+C.



MemoObI uHmezapupoeaHusi




TabnnuyHbIU MemoOo
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[Tpumep (TabnnyHbIn, C
ncrnonb3oBaHMEM CBOUCTBA)




llpumep (ma6nuyneii, c
ucrnoJsib308aHueM ceolicmea)

[(2+43x)dx = %j(z +3x)°d(2+3x) =
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MemoO0d pa3snoxeHusi




Ipumep (memoo paznorcenusn)




Ipumep (memoo paznorcenusn)




Ipumep (memoo paznorcenusn)




Ipumep (memoo paznorcenusn)




MemoO nodeedeHusi pyHKUUU 1100
3Hak duchpepeHUyuaia




MemoO nodeedeHus1 pyHKUUU oo
3Hak dughghbepeHyuana




IHpumep

(memod noodeedenus nod 3nax ouggh-na)




IHpumep

(memod noodeedenus nod 3nax ouggh-na)




MemoQd 3aMeHbI nepeMeHHOU

OcHoBHas uaest MeToaa 3aMEeHbI
[EePEeMEeHHON 3aKJIYaeTCsd BO BBeICHUHU
BMECTO IePpeMEHHOW MHTErPUPOBAHUSA X
HOBOM NEepeMEeHHOM f TAKUM 00pa30M, YTOObI
peodpa3oBaTb 3aIaHHbIN AJI BHIYUCICHUS
HHTErpaj K TA0JIUYHOMY BH]Y.



Memoo 3amenvl nepemenHou

a dx dt x
Cosz(ex_l_l)_jcoszt _tgH‘C—tg(e -|-1)_|_C

J

(fsicii e +1=1,
d(ex + 1) = dt,
(ex + 1)’dx p— dt,




MemoO 3aMeHbl

nepemMeHHou 3
: ] ¢2 ] 3
jx\/3x —ldx——jﬂ dt—g ?+C:§(3x2 —1)2 +(C
2 2
Iéioii  3x* —1=t,
d(3x*> —1)=dt,
(3x* —1)dx =
oldda 6odx = dt
e odx = la’t

\ 6 )



NHmeepupoeaHue MemoooM 3aMeHbI

~ [epeMeHHOU. »
ISIH27de=—ljt_7dl‘=—1't O 16 L
Cos' 2x 2 2 —6 12cos™ 2x
4 \
[67i0ii cos2x =t,
d(cos2x) =dt,
(cos2x)'dx = dt,
oldda —2sin2xdx =dt
e sin2xdx:—ldt

\ 2 )



NHmeepupoeaHue ebipa)eHul, cooepxaulux
padukasbl,
mMemoooM 3aMeHbl rnepemMeHHoOU,

[xv2x—Tdx =] ;lt-tdtzéj'(t4+t2)dt=$ts+ét3+C=

:%(2x—1)2\/2x—1+%(2x—1 2x—1+C.
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onoii 2x—1= l,
(N2x—1)* =7,
2x —1=1¢°
s * +1
olada X = ,

2
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Memod 3aMeHbl
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3 (ar—ar* +17 )dt =

=—61°+—1-=1°+C=
5 8

=632

olada
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V2 —x =t,
x=2—-1¢,
dx = =3t°dt
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(2 x)zi/(Z x) +C.



Haxo)xO0eHue uHmMmeapasia Mmemooom
npeobpa3oeaHusi noodbiHmMezpasibHoOU VHKUUU 8
CYMMY Ullu_pa3Hocmb.

1. [sin3xcosx = %j(sin4x +5in2x)dx = —%cos4x - %cost +C.

sin? 5xcos’ 5x sin? 5x cos? 5x 5x  cos’ 5x

dx > Sx+sin® 5x)dx 1 1
2.‘[ _J‘(COS X + SIn x) :j[sin 4 jdx:

1 1
=——ctoedx+—teSx+C.
5 & 5 &

4 2
3.J.x +23x +1dx:J' x> 42— 21 dx:lx3+2x—arctgx+C.
x +1 x +1 3



MeToAOM MHTErpMpoBaHNSA No YacTam BepyT Takue uHTerpansbi:
a) [x"sinxdx,rae n=12.k;

6) [x"e"dx,rpe n=12.k;

B) [x"arctgxdx,the n=0,+1+2,.. tk.;

N [x"Inxdx,rpe n=0+142, . .+k.

[Mpwn BbMMCNEHNN MHTErpanoBs a) n 0) BBOAAT

o6o3HaueHus: x” =u , Toraa du = nx" 'dx , a, Hanpumep
sin xdx =dv ,TOTAa v=—COoSX.
[pn BbIMMCNEHNN MHTErpanoB B), ) 0003HaYalT 3a u PYHKUNIO

arctgx , Inx, a3a dv 6epyTt x"dx.



lpumep:
PelweHue.

u=x,du=dx

[ x cosxdx = _
dv = cos xdx,v =sin x

x sin x — [ sin xdx = x sin x + cosx + C .



uzlnx,duzﬁ 5 2
[ xInxdx = * =x—lnx—jx =
x? 2 2 X
av = xdx, v =—
2
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ax+b
PaccmoTtpum nHTerpan | 5 dx |

X + px+ q
coAepXxalmn KeagpaTHbIN TPEXYNEH B
3HamMmeHaTene nogblHTerpanbHoro
BblpaXkeHua. Takon nHterpan 6epyT Takxke
MEeTO40M NOoACTaHOBKU, NpeaBapuUTesibHo
BblAENB B 3HAMeHaTene nonHbI
KBagpar.



BbluUCINTb

X2 +4x+5

PeweHue. Mpeobpasyem x> +4x+5,

BbIAENSIS NONHbIA KBAgpaT no dopmyne (a+b)’ =a* +2ab+b*.
Toraa nony4yaem .

X2 b dx+5=x2 42 x 2+ 4—4+5=

:(x2+2-2-x+4j+1:(x+2)2 1

xX+2=t
2dx | dx o2 dt _

| —
Y2 1dx+5  (x+2)% +1 de—dr |1

=arcigt +C =arctg(x+2)+C.






dx .
11. j' :arcs1nx+C.16.j' dx =Inx++x* xa|+C .
\/]—xz x*ta
d :larctg£+C. 17. Ishxdx:chx+C.
©a a
13. —arcsmx+C 18. | chxdx=shx+C .
J ,—a — J
14, % _Lylrae e [ X e
X —a 2a x+a‘ ch’x
15, [~ _Lpjatdo 20 [ peic
a’ —x 2a a—x‘ sh*x




